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光纤作为一个综合布线项目的重要传输介质，其的性能好坏就显得特别重要了，尤其是铺设在上空或者地下管道的光纤光缆。因此，光纤在敷设之前，我们就要对光纤以及光纤设备进行测试。测试过程中我们会遇到些什么问题呢？
 1、光纤测试时，为何要用专门的参考跳线来设置参考值？
测试结果的准确与否，和参考值的设置有着密不可分的关系。如果参考值设置不当，会使测试结果不准确或者产生负值。建议的方法是，在设置参考值时需要使用参考光跳线及适配器。
在TIA/EIA 568-B.3以及ISO 11801标准中，对一个光纤耦合的损耗要求为小于0.75dB.大部分的制造厂商所生产的光纤跳线和适配器性能都可以满足甚至超过这一要求。但是，许多人不知道的是，对于参考跳线和适配器，标准有着特别的要求。在IEC 14763-3标准中规定，参考跳线和适配器在使用时，多模光纤耦合损耗小于0.1dB，单模光纤小于0.2dB.常规的光纤跳线根本是无法满足这一要求的。所以，建议向制造厂商和测试仪器厂商购买特制的参考跳线来进行测试。
设置参考值时，需要采用氧化锆陶瓷套管材料的光纤适配器，以获得最佳的耦合效果。常规的做法是，无论测试多模还是单模光纤链路，都用单模光纤适配器来设置参考值，以获得最佳的耦合效果。
2、在做光纤链路损耗测试时，测试仪开机预热的重要性何在？
通常情况下，光源模块的温度越高，其发出的光源功率值将越大。在测试过程中，光源模块需要一段时间预热，才能够使发送的光源功率值达到稳定。如果在光源模块预热前设置参考值，随着光源模块温度的上升，测试结果将会产生增益，从而影响测试结果的准确性。
举例来说，比如最初设置参考值时，光功率计接受并存储的功率值为-6.00dB.这时候，在维持参考值设置模型，不加入被测链路的情况下直接进行测试，应该得到0.00dB的测试结果。但是，光功率模块经过预热后，发出的功率将会加大，功率计接收到的功率值可能上升为-6.20dB.这时再进行测试，将得到-0.2dB的增益。
光源模块预热的时间与测试环境的温度相关。检验光源模块是否达到稳定的方法很简单，只要再完成参考值设定后，对参考值模型进行测试，得出的测试值在-0.04dB～0.04dB之间就是可以接受的；如果超出这一数值，则需要再等待一会儿，重新设置参考值。
3、测试损耗时，为何会出现负值？难道被测链路不但没有损耗，还产生了增益？
当测试单模光纤链路时，假如被测链路的长度小于100m，并且整条链路采用尾纤熔接方式接续，那么整条链路的损耗可能只有0.15dB.在这种情况下，光源模块预热时间不够，测试环境温度的大幅变化，参考跳线与测试仪表的耦合效果，参考值设定的不够精确等情况都有可能使得测试结果得到负值，比如-0.03dB.这个时候，需要让机器充分预热，并且重新设置参考值。

